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Nicienie
Poziom rozszerzony, 1kl LO

Poziom trudnosci: Sredni

1. Nicienie wystepuja:
o A - w tkankach i narzgdach wewnetrznych zwierzat
o B - w srodowisku morskim i gorgcych zrédtach
o C - w tkankach roslinnych
o D - we wszystkich srodowiskach

2. Najstarsze znane pozostatosci nicieni pochodzg z:
o A - karbonu

o B - permu
o C - dewonu
o D - kambru

3. Zewnetrzng powtoke ciata nicieni stanowi:
o A - wor powtokowo-migsniowy
o B - syncytium
o C - oskérek, nabtonek, warstwa miesni okreznych

o D - orzesiony nabtonek, mieénie podtuzne, parenchyma

4. Oskorek (kutikula) nicieni zbudowany jest z:
o A - kolagenu
o B - hypodermy
o C - elastyny
o D - celulozy

5. Wypetnia jame ciata nicieni. Spetnia role hydraulicznego szkieletu, nadajagcego zwierzeciu
pewng sprezystosé. Zastepuje tez uktad krazenia, rozprowadzajgc substancje odzywcze z

jelita po catym ciele zwierzecia. Mowa o:
o A - limfie
o B - parenchymie
o C - uktadzie protonefrydialnym
o D - surowiczym ptynie
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6. Uktad pokarmowy nicieni (wytaczajac pasozyty) sktada sie z :
o A - gardzieli, jelita przedniego, $redniego, tylnego i odbytu
o B - otworu gebowego, gardzieli, jelita przedniego, sredniego, tylnego i odbytu
o C - gardzieli, prostego jelita, zakonczonego $lepo

o D - otworu gebowego, gardzieli, rozgatezionego jelita, zakornczonego slepo

7. Nicienie wolno zyjace oddychaja:

o A - tlenowo, prowadzg wymiane gazowg catg powierzchnig ciata
o B - beztlenowo

o C - tlenowo, za pomoca komérek ptomykowych

o D - tlenowo, za pomocg dwéch kanatéw biegngcych w bocznych watkach
hypodermalnych

8. Centralng cze$¢ uktadu nerwowego nicieni stanowi:
o A - 6smy pien nerwowy
o B - pierécien okotogardzielowy
o C - pien brzuszny
o D - statocysta

9. Nicienie NIE posiadajg w uktadzie nerwowym:
o A - spoidet poprzecznych
o B - pnia grzbietowego
o C - statocysty
o D - dwie odpowiedzi sg prawidtowe

10. Uktad wydalniczy nicieni:

o A - przypomina budowg ukfad protonefrydialny wirkéw
o B - to uktad drabinkowy lub ortogonalny

o C - zadna z opowiedzi

o D - ma ksztatt litery T

11. Uktad wydalniczy nicieni (u wiekszych przedstawicieli) sktada sie z :
o A - dwéch kanatéw biegngcych w bocznych watkach hypodermalnych
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o B - komorek ptomykowych, kanatéw wydalniczych
o C - komodrek ptomykowych, kanalikow wydalniczych
o D - siedmiu otwordéw wydalinczych i dwoch kanatow wydalinczych

12. Wiekszos$¢ nicieni to:
o A - zwierzeta rozdzielnoptciowe
o B - osobniki obojniacze

13. Czy u glisty ludzkiej wystepuje dymorfizm ptciowy (wyrazna réznica w budowie
samicy i samca) ?

o A-Tak

o B - Nie

14. Narzady rozrodcze zenskie nicieni maja najczeéciej postac:
o A -cewek
o B - jednej, pojedynczej cewki
o C - steku

15. Nasieniowdd osobnika meskiego nicieni, w tylnej czesci ciata taczy sie z
przewodem pokarmowym, a cze$¢ jelita wspdélna dla uktadu pokarmowego i
rozrodczego nazywa sie:

o A - stekiem

o B - cewka

o C - tunelem

o D - zadna dopowiedz nie jest prawidtowa

16. Proces linienia to:

A - zrzucanie warstwy oskérka pokrywajaca zewnetrzng powierzchnig ciata
B - zrzucanie nabtonka wraz z fragmentami watkéw hypodermalnych

C - zrzucanie oskérka wyscielajacego jelito przednie i tylne

D - dwie odpowiedzi sg prawidtowe

O O O O

17. Wegorek octowy:
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A - ma bardzo wysokie wymagania $rodowiskowe

B - zyje w warunkach ekstremalnych

C - rozwija sie w narzadach wewnetrznych m.in $wini
D - jest pasozytem monoksenicznym

O O O O

18. lle osiggajq doroste samice glisty ludzkiej i ile dziennie sktadajg jaj?
o A -do 15 cm dlugosci, do 6 000 jaj dziennie
o B - do 20 cm dtugosci, do 10 000 jaj dziennie
o C - ponad 30 cm dtugosci, do 200 000 jaj dziennie
o D - ponad 60 cm dtugosci, do 500 000 jaj dziennie

19. Wiosien krety:
o A - jest pasozytem poliksenicznym
o B - jest odporny na dtugotrwate gotowanie
o C - toleruje niskie temperatury (nawet do 42stC)
o D - nie jest odporny na solenie

20. Filaria Bancrofta atakuje:
o A - uktad nerwowy
o B - skére
o C - uktad limfatyczny
o D - ukfad oddechowy
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Nicienie

Poziom rozszerzony, 1kl LO

Poziom trudnosci: Sredni

Karta odpowiedzi
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